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Commission de la Justice Commissie voor Justitie 
 

du 

 

MERCREDI 07 JUIN 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 07 JUNI 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
13 h 59 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 
présidente. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 13.59 uur en voorgezeten door mevrouw Kristien 
Van Vaerenbergh. 

 

01 Question de Katja Gabriëls à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Le mandat de protection" (55035587C) 
 

01 Vraag van Katja Gabriëls aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
zorgvolmacht" (55035587C) 
 

01.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Lorsqu'une 

personne célibataire sans enfant qui n'a que peu 
d'amis ou de parents en vie, devient tributaire de 
soins, cela peut poser divers problèmes pratiques. 
Si le mandat de protection peut offrir une solution 
aux personnes incapables d'exprimer leur volonté et 
si la loi relative aux droits du patient permet de se 
faire représenter, ces moyens ne sont 
malheureusement pas encore suffisamment 
répandus. De ce fait, les personnes attentives à un 
ami ou à un voisin isolé se heurtent souvent aux 
règles relatives au respect de la vie privée des 
hôpitaux et d'autres services lorsqu'elles souhaitent 
s'enquérir de l'état de santé de leur ami ou voisin. 
 
Le secrétaire d'État est-il disposé à évaluer ces 
règles relatives au respect de la vie privée et 
éventuellement à les modifier? Lancera-t-il une 
campagne en vue d'informer les personnes seules 
des possibilités dont elles disposent afin de 
permettre de renseigner autrui en cas de disparition 
ou d'hospitalisation? Sensibilisera-t-il cette catégorie 
de personnes à la nécessité de ne pas attendre 
avant de prendre des mesures et de désigner des 
personnes de confiance? Pourrait-il éventuellement 
mettre sur pied un système numérique qui 
permettrait d'informer les hôpitaux et autres services 
pertinents de l'existence de documents tels que le 
mandat de protection? Ou la personne de confiance 
désignée pourrait-elle obtenir une copie du 
document à soumettre ensuite aux organismes 
concernés? 
 

01.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Wanneer een 

kinderloze alleenstaande die nog maar weinig 
levende familieleden of vrienden heeft, 
zorgbehoevend wordt, kan dat allerlei praktische 
problemen opleveren. De zorgvolmacht kan soelaas 
bieden voor personen die wilsonbekwaam worden 
en ook de wet betreffende de rechten van de patiënt 
biedt mogelijkheden om zich te laten 
vertegenwoordigen, maar helaas zijn die zaken nog 
onvoldoende ingeburgerd. Daardoor stoten 
waakzame buren of vrienden vaak op de 
privacyregels bij ziekenhuizen en andere diensten 
wanneer zij zich van de gezondheidstoestand van 
een alleenstaande willen vergewissen. 
 
Is de staatssecretaris bereid die privacyregels te 
evalueren en desgevallend aan te passen? Zal hij 
een informatiecampagne organiseren om 
alleenstaanden in te lichten welke mogelijkheden zij 
hebben om andere personen in te lichten bij een 
verdwijning of een ziekenhuisopname? Zal hij de 
doelgroep sensibiliseren om tijdig maatregelen te 
nemen en personen aan te duiden? Kan hij 
eventueel een digitaal systeem op het getouw zetten 
om ziekenhuizen en andere relevante diensten op 
de hoogte te brengen van documenten zoals de 
zorgvolmacht? Of kan de aangeduide 
vertrouwenspersoon een kopie krijgen van het 
document, dat hij vervolgens aan de betrokken 
instanties kan voorleggen? 
 

01.02 Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 01.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 
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néerlandais): Je tiens tout d'abord à dissiper un 
malentendu: le respect de la vie privée n'est pas un 
obstacle que nos concitoyens doivent surmonter, 
mais un droit à la non-ingérence des pouvoirs 
publics. Au 19e siècle, en particulier, les pouvoirs 
publics se plaisaient à révéler les secrets des 
citoyens devant les tribunaux. Entre-temps, le droit 
au respect de la vie privée a évolué pour devenir une 
sorte de droit à l'autodétermination devant permettra 
à chaque citoyen de s'épanouir pleinement. Le 
respect de la vie privée est un droit humain 
fondamental, fondé sur le pouvoir de l'individu de 
contribuer à façonner la société. En outre, il s'agit 
également d'un droit fondamental social-libéral au 
sein de la sécurité sociale, qui offre les garanties 
nécessaires en cas d'échange de données à 
caractère personnel entre des établissements de 
soins dans l'intérêt de leurs patients. La législation 
sur la vie privée ne constitue donc pas à un obstacle 
à éliminer, mais elle doit simplement être appliquée. 
 

(Nederlands): Ik wil eerst een misverstand uit de 
wereld helpen: privacy is geen hindernis die mensen 
moeten overwinnen, maar een recht op niet-
inmenging door de overheid. Zeker in de 19de eeuw 
wilden overheden geheimen van burgers maar al te 
graag onthullen in de rechtszaal. Intussen is het 
recht op privacy geëvolueerd naar een soort 
zelfbeschikkingsrecht dat iedere burger in staat moet 
stellen zichzelf ten volle te ontplooien. Privacy is een 
fundamenteel mensenrecht, dat uitgaat van de 
kracht van het individu om de samenleving mee 
vorm te geven. Bovendien is het ook een 
sociaalliberaal grondrecht binnen de sociale 
zekerheid, dat de nodige waarborgen biedt bij de 
uitwisseling van persoonsgegevens tussen 
zorginstellingen ten behoeve van hun patiënten. De 
privacywet is dan ook geen obstakel dat uit de weg 
moet worden geruimd, ze moet gewoonweg worden 
toegepast. 

 

Si le gouvernement souhaite instaurer un mandat de 
protection, il doit élaborer un cadre légal adéquat 
respectant les éléments fondamentaux du droit à la 
vie privée. Toutefois, il ne m'appartient pas d'établir 
un registre des mandats de protection ni de 
numériser la justice. C'est pourquoi je recommande 
à Mme Gabriëls de mener le débat avec les 
ministres compétents. 
 

Wanneer de regering een zorgvolmacht wil invoeren, 
moet zij daarvoor een passend wettelijk kader 
uitwerken, met respect voor de essentiële elementen 
uit het privacyrecht. Het is echter niet aan mij om een 
register voor zorgvolmachten uit te bouwen, noch 
om justitie te digitaliseren. Daarom raad ik 
mevrouw Gabriëls aan het debat te voeren met de 
bevoegde ministers. 

 

01.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Le droit à la vie 

privée est certes important, mais la réglementation 
devrait être appliquée de manière pragmatique. Je 
m'adresserai à ce sujet au ministre de la Justice. 
 

01.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Het recht op 

privacy is zeker belangrijk, maar een pragmatische 
toepassing van de regelgeving is aangewezen. Ik zal 
mij in dit verband richten tot de minister van Justitie. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Erik Gilissen à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Tesla et la protection de la vie privée" 
(55035877C) 
 

02 Vraag van Erik Gilissen aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "Privacy en 
Tesla" (55035877C) 
 

02.01  Erik Gilissen (VB): Le système d'assistance 

à la conduite des voitures de la marque Tesla repose 
sur un ensemble de capteurs et de caméras. Les 
membres du personnel de Tesla peuvent visionner 
ces images pour améliorer les systèmes 
d'assistance. Toutefois, une enquête de Reuters a 
révélé qu'il arrivait régulièrement que des images 
sensibles provenant des voitures des clients soient 
échangées entre collègues de Tesla. Les conditions 
en matière de respect de la vie privée appliquées par 
Tesla prévoient pourtant que ces images doivent 
rester anonymes et ne doivent pas être reliées à un 
véhicule spécifique. 
 
Quelles plaintes ont déjà été déposées à ce sujet en 
Belgique? Quelles mesures le secrétaire d'État 
entend-il prendre pour lutter contre ces pratiques? 

02.01  Erik Gilissen (VB): Om het 

rijassistentiesysteem van de auto's van het merk 
Tesla te sturen, zijn ze uitgerust met sensoren en 
camera’s. Personeelsleden van Tesla kunnen die 
beelden bekijken om de rijassistentiesystemen te 
verbeteren, maar uit een onderzoek van Reuters 
blijkt dat bij Tesla geregeld zelfs gevoelige beelden 
uit de auto's van klanten worden rondgestuurd 
tussen collega's. In de privacyvoorwaarden van 
Tesla staat nochtans dat dergelijke beelden anoniem 
blijven en niet worden gelinkt aan een specifiek 
voertuig. 
 
 
Welke klachten ter zake werden al ingediend in 
België? Wat wil de staatssecretaris ondernemen 
tegen deze praktijken? 
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02.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

néerlandais): L'Autorité de protection des données 
(APD) a reçu récemment quelques plaintes à ce 
propos. Le Règlement général sur la protection des 
données (RGPD) doit être respecté en toutes 
circonstances, y compris en ce qui concerne le 
traitement des images sur lesquelles des personnes 
physiques sont reconnaissables, conformément aux 
principes de la protection des données personnelles 
dès la conception et la protection par défaut. Tout 
traitement de données doit également avoir un 
fondement juridique et il y a lieu de respecter le 
principe du traitement minimal des données. 
J'attends les résultats du traitement des plaintes. 
 

02.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 

(Nederlands): De Gegevensbeschermingsautoriteit 
(GBA) heeft in dit verband onlangs een beperkt 
aantal klachten ontvangen. De Algemene 
Verordening Gegevensbescherming (AGV) moet 
altijd worden nageleefd, ook bij de verwerking van 
beelden waarop natuurlijke personen herkenbaar 
voorkomen en dit volgens de beginselen privacy by 
design en privacy by default. Ook moet elke 
verwerking een rechtsgrond hebben en moet de 
minimale gegevensverwerking worden nageleefd. Ik 
wacht nu eerst de klachtenafhandeling af. 
 

02.03  Erik Gilissen (VB): Chaque Tesla ressemble 

à une plateforme de test roulante sur laquelle les 
problèmes font l'objet d'une surveillance pour être 
résolus par la suite. Stocker des données dans le but 
de les consulter après un accident, par exemple, est 
une chose mais visionner et partager à tout va des 
images provenant de caméras va bien trop loin, 
selon nous. Tesla doit faire l'objet d'un examen 
approfondi à cet égard. 
 

02.03  Erik Gilissen (VB): Elke Tesla lijkt wel een 

rijdend testplatform waarbij problemen eerst worden 
gemonitord om ze dan nadien op te lossen. Een 
gegevensopslag om data uit te lezen na bijvoorbeeld 
een ongeval is één ding, maar het bekijken en 
rondsturen van camerabeelden is voor ons vele 
bruggen te ver. Tesla moet daarbij nauwgezet onder 
de loep worden genomen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Questions jointes de 

- Stefaan Van Hecke à Mathieu Michel 
(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Le rachat de Telenet et la protection de la vie 
privée" (55035727C) 
- Erik Gilissen à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "Le rachat de 
Telenet et la protection des données" 
(55035755C) 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Stefaan Van Hecke aan Mathieu Michel 
(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
overname van Telenet en de bescherming van de 
privacy" (55035727C) 
- Erik Gilissen aan Mathieu Michel (Digitalisering, 
Administratieve Vereenvoudiging, Privacy en 
Regie der Gebouwen) over "De overname van 
Telenet en de gegevensbescherming" 
(55035755C) 
 

03.01 Erik Gilissen (VB): L'entreprise américaine 

Liberty Global entamera très bientôt la reprise de 
Telenet. La réglementation américaine s'appliquera 
désormais, mais elle n'est pas conforme au RGPD 
applicable dans l'Union européenne. Par 
conséquent, cette reprise a des implications 
considérables en matière de protection de la vie 
privée et des données. Par exemple, les États-Unis 
ne peuvent pas garantir que les données auxquelles 
ils accèdent sont suffisamment protégées. Il n'existe 
pas non plus de tribunal indépendant auquel des 
parties dupées pourraient s'adresser. 
 
Le secrétaire d'État s’est-il déjà concerté avec 
Telenet et les Autorités belges et européennes de 
protection des données (APD) à ce sujet? Quels sont 
les conflits de compétence entre les autorités 
américaines et les autorités européennes de 
protection des données? La sécurité des données 
des clients est-elle garantie? Quelles mesures le 

03.01  Erik Gilissen (VB): Het Amerikaanse bedrijf 

Liberty Global start zeer binnenkort met de 
overname van Telenet. De Amerikaanse regelgeving 
zal voortaan van toepassing worden, maar die 
strookt niet met de in de Europese Unie geldende 
GDPR-regelgeving. Deze overname heeft dan ook 
vergaande gevolgen op het vlak van privacy en 
gegevensbescherming. De Verenigde Staten 
kunnen bijvoorbeeld niet garanderen dat de 
gegevens die ze inkijken, voldoende worden 
beschermd. Er is ook geen onafhankelijke rechtbank 
waar gedupeerden terechtkunnen. 
 
Heeft de staatssecretaris hierover reeds overlegd 
met Telenet en met de Belgische en de Europese 
gegevensbeschermingsautoriteiten (GBA)? Welke 
bevoegdheidsconflicten rijzen er tussen de 
Amerikaanse overheid en de Europese GBA's? Is de 
veiligheid van de klantengegevens gewaarborgd? 
Welke maatregelen neemt de staatssecretaris om de 
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secrétaire d'État prend-il pour garantir une sécurité 
maximale en matière de protection de la vie privée? 
 

privacy maximaal veilig te stellen? 
 

03.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je ne possède pas tous les éléments 
de ce dossier spécifique. 
 
L'article 3 du Règlement général sur la protection 
des données (RGPD) définit le champ d'application 
territorial relativement large de celui-ci, tandis que 
les articles 44 et suivants établissent les règles pour 
les transferts de données vers des pays tiers. 
 
 
Un accord est en cours d'élaboration entre l'Union 
européenne et les États-Unis en vue d'une meilleure 
protection des données à caractère personnel des 
citoyens européens en cas de transfert de données 
vers le territoire américain. Dans les semaines à 
venir, nous devrions obtenir une vision plus claire 
des garanties supplémentaires exactes qui 
s'appliqueront. Je suis de près ces négociations. 
 
 
En cas de violation ou de possible violation de la loi 
belge sur la protection de la vie privée ou du RGPD 
dans ce dossier, l'APD et le Comité européen de la 
protection des données peuvent enquêter et imposer 
des sanctions. Je n'ai actuellement aucune 
indication qu'une enquête aurait été lancée. 
 

03.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 

(Nederlands): Ik beschik niet over alle elementen 
van dit specifieke dossier. 
 
Artikel 3 van de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG) definieert een vrij 
breed territoriaal toepassingsgebied voor de 
verordening, terwijl artikel 44 en volgende de regels 
voor gegevensoverdracht naar derde landen 
uiteenzetten. 
 
Er is een akkoord in de maak tussen de Europese 
Unie en de Verenigde Staten over een betere 
bescherming van de persoonsgegevens van 
Europese burgers in geval van gegevensoverdracht 
naar Amerikaans grondgebied. In de komende 
weken zouden we meer zicht moeten krijgen op de 
exacte bijkomende waarborgen die van toepassing 
zullen zijn. Ik volg die onderhandelingen van nabij 
op. 
 
Mocht er zich in dit dossier een inbreuk of mogelijke 
inbreuk op de Belgische privacywet of op de AVG 
voordoen, dan kunnen onze GBA en het Europees 
Comité voor gegevensbescherming een onderzoek 
instellen en sancties opleggen. Ik heb momenteel 
geen enkele indicatie dat een onderzoek zou zijn 
ingesteld. 

 

03.03  Erik Gilissen (VB): Nous recevons sans arrêt 

des informations faisant état d'amendes que des 
entreprises américaines se voient infliger pour avoir 
collecté des données d'utilisateurs en Europe, mais 
ces entreprises ne semblent pas s'en soucier outre 
mesure. Nous devons nous demander si les États-
Unis ne sont pas en train de suivre la même voie que 
la Chine en collectant les données de citoyens aux 
quatre coins du monde. J'espère que le nouvel 
accord offrira une meilleure protection s'agissant de 
la vie privée de nos citoyens. 
 

03.03  Erik Gilissen (VB): Voortdurend duiken er 

berichten op over boetes die Amerikaanse bedrijven 
krijgen voor het verzamelen van gegevens van 
gebruikers in Europa, maar die bedrijven lijken zich 
daarvan niet al te veel aan te trekken. We moeten 
ons afvragen of de Verenigde Staten dezelfde weg 
opgaan als China door gegevens te verzamelen van 
iedereen uit de hele wereld. Ik hoop dat de nieuwe 
overeenkomst meer bescherming zal bieden voor de 
privacy van onze burgers. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Questions jointes de 

- Erik Gilissen à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "ChatGPT et la 
protection de la vie privée" (55035778C) 
- Florence Reuter à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "Les garde-
fous face à l'IA" (55036100C) 
- Patrick Prévot à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "Le moratoire 
sur l’IA" (55036700C) 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Erik Gilissen aan Mathieu Michel (Digitalisering, 
Administratieve Vereenvoudiging, Privacy en 
Regie der Gebouwen) over "ChatGPT en de 
privacy" (55035778C) 
- Florence Reuter aan Mathieu Michel 
(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
controlemogelijkheden inzake AI" (55036100C) 
- Patrick Prévot aan Mathieu Michel 
(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "Het 
moratorium op de ontwikkeling van AI" 
(55036700C) 
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04.01  Erik Gilissen (VB): Pour entraîner ses 

algorithmes, ChatGPT se base sur Internet, ce qui 
implique le stockage de données à caractère 
personnel. Selon le pendant italien de notre Autorité 
de protection des données (APD), la collecte et le 
stockage de données à caractère personnel ne se 
justifient pas, d'où la volonté de bloquer ChatGPT en 
Italie jusqu'à ce que les règles en matière de 
protection de la vie privée soient respectées.  
 
Y a-t-il déjà eu une concertation entre le secrétaire 
d'État et l'APD au sujet de cette décision? Quels 
contrôles sont réalisés dans notre pays et quelles 
infractions ont été constatées? Quelles mesures 
proactives le secrétaire d'État prendra-t-il pour 
garantir la sécurité des données de nos citoyens en 
attendant la législation européenne sur l'IA? 
 

04.01  Erik Gilissen (VB): Om de algoritmen te 

trainen, baseert ChatGPT zich op het internet, 
waarbij ook persoonsgegevens worden opgeslagen. 
Volgens de Italiaanse tegenhanger van onze 
Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) is die 
verzameling en opslag van persoonsgegevens 
ongerechtvaardigd en hij wil daarom dat ChatGPT in 
Italië wordt geblokkeerd tot het voldoet aan de 
privacyregels.  
 
Vond er al overleg plaats tussen de staatssecretaris 
en de GBA over die beslissing? Welke controles 
gebeuren er in ons land en welke inbreuken werden 
er vastgesteld? Welke proactieve maatregelen zal 
de staatssecretaris nemen om de veiligheid van de 
gegevens van onze burgers te verzekeren in 
afwachting van de Europese AI Act?  
 

04.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Au même titre que toutes les grandes 
innovations, l'intelligence artificielle (IA) offre des 
possibilités mais implique également des risques. Il 
est important que l'humanité garde le contrôle de la 
technologie. 
 
L'Union européenne prépare depuis deux ans un AI 
Act qui imposera des obligations claires. Cette loi 
repose sur une approche par risque, avec quatre 
niveaux: inacceptable, élevé, limité et minimal ou 
inexistant. Chaque niveau de risque sera assorti de 
règles claires, ce qui devrait accroître la 
transparence et la confiance des citoyens. Avec 
cette législation européenne, nous montrerons la 
voie en conciliant les technologies novatrices avec 
nos valeurs fondamentales européennes. La 
position de l'Europe date cependant déjà d'avant 
ChatGPT. Nous insistons dès lors pour que le débat 
sur le niveau de risque de certaines formes d'IA soit 
rouvert durant le trilogue avec le Parlement 
européen. 
 

04.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 

(Nederlands): Artificiële intelligentie (AI) biedt zoals 
elke grote innovatie kansen en houdt ook risico's in. 
Het is belangrijk dat de mensheid de controle over 
de technologie behoudt.  
 
 
De Europese Unie werkt sinds twee jaar aan de AI 
Act, waarmee duidelijke eisen en verplichtingen 
zullen worden opgelegd. De wet stoelt op een 
risicogebaseerde aanpak, met vier niveaus: 
onaanvaardbaar, hoog, beperkt en minimaal of geen 
risico. Voor elk risiconiveau zullen duidelijke regels 
gelden, wat de transparantie en het vertrouwen moet 
versterken. Met deze Europese wetgeving zullen we 
het voortouw nemen in het verzoenen van 
innovatieve technologieën met onze fundamentele 
Europese waarden. Het Europese standpunt dateert 
echter al van voor ChatGPT. We pleiten er daarom 
voor om het debat over het risiconiveau van 
bepaalde vormen van AI te heropenen tijdens de 
triloog met het Europees Parlement.  
 

En vue d’assurer la plus grande transparence 
possible, j'ai plaidé la semaine dernière en faveur de 
la création d'une agence européenne des 
algorithmes, qui devra fournir aux citoyens des 
informations complètes et transparentes. En effet, 
les citoyens doivent pouvoir utiliser les applications 
numériques en toute confiance. 
 
En outre, le Plan national de convergence pour le 
développement de l'intelligence artificielle doit 
favoriser une IA digne de confiance. Le plan a 
également mené à la création d'une task force 
dédiée spécifiquement aux menaces ainsi qu'au 
lancement imminent d'une campagne visant à 
sensibiliser les citoyens aux risques de l'IA. 
 

Met het oog op de grootst mogelijke transparantie 
heb ik vorige week gepleit voor de oprichting van een 
Europees agentschap voor algoritmen, dat moet 
zorgen voor volledige en transparante informatie 
voor de burgers. Burgers moeten immers 
vertrouwen kunnen hebben wanneer ze digitale 
toepassingen gebruiken.  
 
Daarnaast moet het Nationaal convergentieplan 
voor de ontwikkeling van artificiële intelligentie 
betrouwbare AI bevorderen. Het plan leidde ook tot 
de oprichting van een specifieke taskforce voor 
bedreigingen en tot de aanstaande lancering van 
een campagne om mensen bewust te maken van de 
risico's van AI.  

 
Selon mes informations, le contrôleur italien a pris 
cette décision à la suite d'une fuite de données au 

Volgens mijn informatie nam de Italiaanse 
toezichthouder die beslissing naar aanleiding van 
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sein de ChatGPT. ChatGPT a déjà pris les mesures 
nécessaires et est à nouveau opérationnel en Italie.  
 
 
Mes contacts avec l’APD ne concernaient pas ce cas 
mais bien l'IA en général. Il faut être vigilant avec 
toute technologie qui traite des données 
personnelles. Dans l'attente de la législation 
européenne sur l'IA, il est préférable de suivre le 
RGPD. 
 
Nous devons trouver un équilibre entre les 
possibilités offertes par l'IA et les risques qu'elle 
présente. Pour y parvenir, il faut une réglementation 
adéquate et des algorithmes transparents et il 
convient d'imposer un devoir de responsabilité aux 
parties prenantes. 
 

een datalek binnen ChatGPT. ChatGPT heeft al de 
nodige maatregelen genomen en is ondertussen 
weer operationeel in Italië.  
 
Ik had met de GBA geen overleg over die zaak, wel 
over AI in het algemeen. Waakzaamheid is geboden 
bij elke technologie die persoonsgegevens verwerkt. 
In afwachting van de EU AI Act kan best de AVG 
worden gevolgd. 
 
 
We moeten een evenwicht vinden tussen de kansen 
die AI biedt en de risico's die dit inhoudt. Daartoe is 
er nood aan een adequate regelgeving, aan 
transparante algoritmes en aan een 
verantwoordingsplicht voor de belanghebbenden. 

 

04.03  Erik Gilissen (VB): L'utilisation et a fortiori, 

l'exploitation abusive de données personnelles sont 
particulièrement dangereuses. Le secrétaire d'État 
et l’APD ne doivent jamais cesser de protéger la vie 
privée des citoyens. 
 

04.03  Erik Gilissen (VB): Gebruik en zeker 

misbruik van persoonsgegevens zijn bijzonder 
gevaarlijk. De staatssecretaris en de GBA mogen 
niet nalaten de privacy van de burger te 
beschermen.  
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55036813C de 
M. Verduyckt est reportée.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55036813C van de 
heer Verduyckt wordt uitgesteld.  
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 26. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.26 uur. 
 

 


